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АНОТАЦІЯ 
 

Андрій МУШИНСЬКИЙ «Проектування та алгоритмізація процесу 

впровадження системи «Розумний будинок» на основі технології IoT». 

Дипломна робота за спеціальністю 122 “Комп’ютерні науки ” складається з 

текстової частини, що містить 4 розділи, 77 с., 32 рис., 1 табл., 27 джерел. 

Об’єкт дослідження – системи автоматизації управління електронними 

пристроями. 

Мета роботи – дослідження архітектури та функціоналу технології 

Інтернету речей для інтегрування в системи автоматизації управління та контрою 

елементами "Розумного будинку" 

Магістерська кваліфікаційна робота спрямована на дослідження сучасних 

технологій та процесів взаємодії і обміну інформацією в інформаційно-

комунікаційних системах підтримки функціонування об'єктів хмарних 

технологій з метою створення зручних та безпечних умов життєдіяльності 

людини. 

Проведено аналіз сучасного стану впровадження технології "Розумний 

будинок" у життя суспільства та досліджено основні принципи організації 

зв'язку між датчиками та серверною частиною. 

Здійснено огляд принципів побудови системи на основі використання 

технології Інтернету речей. Досліджено існуючі на світовому ІТ ринку 

комплексні рішення інформатизації будівель та окреслено основні вимоги до 

систем в умовах сьогодення. Визначено основні загрози інформаційній безпеці 

та проблеми при реалізації технології Інтернет речей в проектах "Розумний 

будинок" 

Обґрунтовано вибір платформи реалізації на базі мікропроцесора Arduino 

UNO та описано архітектуру проектованої системи. 

Розроблено алгоритм роботи системи "Розумний будинок" та створено 

сценарій управління підсистемою опалення будинку. 

 

ІНТЕРНЕТ РЕЧЕЙ, СЕНСОРИ, РОЗУМНИЙ ДІМ, ІНФОРМАЦІЙНІ 

ТЕХНОЛОГІЇ, СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ.  
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ВИСНОВКИ 

Сучасні темпи інформатизації змінюють розуміння самого змісті поняття 

"інформація". Сьогодні, в еру інформаційного суспільства, на арені цифрових 

послуг активними темпами рухається до першої позиції в лідерстві систем 

управління пристроями у будинках, офісах, закладах вищої освіти тощо.  

Аналіз ІТ ринку Україні свідчить, що технології "Інтернету речей" та 

системи на кшталт "Розумна кімната", "Розумний будинок", "Розумне місто" і 

т.д. тільки набирають популярності. Закордонна статистика, де інтелектуальний 

будинок - вже давно розглядається як повсякденна реальність, свідчить про 

високий рівень вигоди здійснення інвестування аналогічних проектів, окупність 

яких є досить швидкою.  

У процесі виконання магістерської роботи, отримано наступні результати. 

Проведено аналіз методів і засобів створення системи автоматизації 

"Розумний будинок" для управління та контролю роботи побутових пристроїв та 

елементів середовища життєдіяльності людини, який вказав на наявність 

проблем, зокрема у підсистемах управління і контролю процесів, а також 

організації передачі даних між датчиками. 

Здійснено огляд та порівняльний аналіз існуючих готових пакетних рішень 

реалізації технології "Розумний будинок", який дав змогу визначити їх основні 

переваги і недоліки, а також обґрунтувати доцільність та актуальність обраної 

тематики проведення досліджень. 

Проведено дослідження принципів роботи технології Інтернет речей, 

розглянуто основні методи побудови архітектури та шляхи обміну даними між 

віртуальними системами контролю та фізичним пристроями, що дозолило 

дослідити можливі підходи до взаємної інтеграції технології ІоТ в системи 

"Розумний будинок"  

Дослідивши основні протоколи передані інформації в системах "Розумний 

будинок", визначено, що найбезпечнішим та найшвидшим сьогодні є протоколи 

HTTP та MQTT. Зазначені протоколи є простими в реалізації та водночас 
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складним для злому, а також підтримують взаємодію із хмарними системами 

управління та контролю на базі технології Інтернету речей. 

Проведено аналіз основних загроз інформаційній безпеці в технології ІоТ 

та в системах "Розумний будинок", який вказав на досить високий ризик 

використання технологій передачі даних відкритими протоколами та лініями 

зв'язку, адже модифікація перехопленої інформації, може призвести до значних 

збоїв у роботі системи, і, як результат, може завдати  шкоди к фізичної, так і 

матеріальної користувачу системи. 

Здійснено порівняльне дослідження існуючих платформ реалізації систем 

"Розумний будинок" з використанням хмарних технології Інтернет речей. 

Визначено, що оптимальним для реалізації, з точки зору принципу ціна-якість, є 

системи під управлінням мікроконтролера Arduino UNO, який є універсальним 

рішенням для організації процесів автоматизації у житлових приміщених, а 

також  широкий спектр можливостей підключення різноманітних пристроїв. 

Побудовано алгоритм роботи системи "Розумний будинок" на базі 

мікроконтролера Arduino UNO та розроблено сценарії автоматизації контролю 

роботи однієї із можливих підсистеми, а саме підсистеми управління опаленням 

будинку. 
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